

走进瓦努阿图

瓦努阿图，靠近澳洲，濒临斐济，被称为又一个尘世！



瓦努阿图共和国

The Republic of Vanuatu

瓦努阿图共和国，简称瓦努阿图，意思是“土地永远属于我们”。

自然地理

瓦努阿图共和国，位于南太平洋西部，属于大洋洲，属美拉尼西亚群岛，由 83 个岛屿（其中 68 个岛屿有人居住）组成。最大的岛屿是桑托岛（面积 3974 平方公里），属热带海洋性气候，年均降水量 1600 毫米；首都维拉港平均气温 25.3℃。陆地面积 1.219 万平方公里，水域面积 84.8 万平方公里，官方语言为英语、法语和比斯拉马语，通用比斯拉马语，84% 的人信奉天主教。

国旗和国徽

国旗呈长方形，长与宽之比为 18 : 11。由红、绿、黑、黄四色构成。带有黑边的黄色横置“Y”字型将旗面分成三块，靠

旗杆一侧为黑色等腰三角形，内有双环猪牙和“纳米丽”叶图案；右侧为上红下绿两个相等的直角梯形。横置“Y”字型表示该国岛屿的分布形状；黄色象征阳光普照全国；黑色代表人民的肤色；红色象征鲜血；绿色象征肥沃土地上生长繁茂的植物。猪牙象征该国传统的财富，人民养猪很普遍，猪肉是人民日常生活中的重要食品；“纳米丽”叶是当地人民信奉的一种神圣之树的叶子，象征神圣、吉祥。

国徽图案的主题思想是时刻准备为捍卫瓦努阿图的独立和自由而献身。一位美拉尼西亚勇士身穿当地传统服装、手执武器，勇士站立的山峰象征该国最高峰——塔布韦马萨纳峰，勇士背后是猪牙和“纳米丽”叶图案。底端的绶带上用瓦努阿图文写着“上帝与我们共存”。



人口与民族

全国分为 6 省两市：托尔巴、桑马、彭纳马、马朗巴、谢法和塔菲亚省；维拉港和卢甘维尔市。瓦努阿图全国人口约 24 万。其中 98% 为瓦努阿图人，属美拉尼西亚人种，其余 2% 为法裔、英裔、华裔、越南和波利尼西亚移民及其他一些附近岛国人。瓦努阿图独立后，澳大利亚和新西兰人大量进入瓦努阿图市场，他们和英国、法国后裔在瓦努阿图礼仪根深蒂固，对瓦努阿图经济和政治有重要影响。



经济

瓦努阿图是澳洲扶持起来的“南太平洋金融中心”，瓦努阿图的人主要从事第一产业的生产活动，大都涉及农业，其农作物可供应瓦努阿图约 65% 人的需要。另外，渔业和畜牧业也是瓦努阿图的主要经济活动之一。观光业在瓦努阿图也很重要，是政府的基本收入来源之一。瓦努阿图还是新兴的船旗国，目前有约 600 条船悬挂瓦国旗。外资主要投在信托保险、法律、会计、金融、旅游等服务业以及电力、通讯、商业等。外国援助主要来自澳大利亚、新西兰、欧盟、法国、英国、日本、亚洲开发银行、联合国机构等，一般用于工业、农业、教育、医疗卫生以及防务、司法和良政等具体项目。

中瓦双边建交

中国同瓦努阿图 1982 年 3 月 26 日建交。建交以来，两国友好合作关系发展顺利。1983 年 2 月，中国首任驻瓦大使（由驻斐济大使兼）赴瓦递交国书。1989 年中国在瓦设使馆，1991 年 7 月派常驻大使，现任驻瓦大使谢波华。瓦先后于 1982 年和 1986 年两次派驻华（巡回）大使来华递交国书。1996 年瓦在香港设立名誉领事。2005 年瓦在华设使馆，8 月派驻首任驻华大使。

首都维拉港

首都维拉港位于埃法特岛西南端，是天然的良港，面积 23.06 平方公里，人口中法国、澳大利亚、新西兰等国侨民约占 15%，华侨、华人约 400 人。维拉港是瓦国的门户城市，是全国政治经济文化中心集中了政府部门、金融、商业、教育、卫生和旅游设施。维拉

港是游客最多最集中的地方。整个城市几乎被森林覆盖，犹如一个大花园。三面环山，一面傍海的迈利湾，处处鸟语花香，市内交通通讯便捷，建有现代化的酒店及商场，都市人过着现代时尚的生活。

维拉港是全国主要港口。维拉港天然的深水码头使其与世界诸多的国家和地区保持

通畅的水路交通；维拉港国际机场更是有飞往世界各国包括澳大利亚、新西兰、斐济、新喀里多尼亚等国家和地区的国际航班；维拉港与卢甘维尔市公共交通较为便利，使得维拉港与国内各地的交通联系更为紧密；水、陆、空立体化的交通架构，将维拉港乃至整个瓦努阿图展现给了世界。

